

Быстро завершить зернопоставки, убрать урожай без потерь, это значит добиться полноценного трудового дня

Убирать на отлично

Чем чище убирается с поля урожай, тем быстрее колхоз заканчивает зернопоставки государству, тем выше получается вес колхозного трудового дня, зажиточней и радостней становится колхозная жизнь.

„Смысл нашей борьбы с потерями, прежде всего состоит в том, чтобы выполнить основную заповедь—план хлебосдачи и увеличить стоимость трудового дня колхозников“ (правда).

ЦК и Обком ВКП(б) установили точный порядок борьбы с потерями, десятки колхозов нашего района и делают так, как указано в решениях партии закончили полностью зернопоставки государству, поля у них чисто убираются.

Но есть колхозы, в которых недостаточно организована борьба за выполнение этих решений.

В колхозе „Свободный труд“ десятки центнеров остаются на полях, участки для работы комбайнов не подготовляются, все это оттягивает окончание уборки, а если принять во внимание, что хлеб начинает окрашиваться, то вывод становится один. Всякая неорганизованность, оттяжка в уборке влечет за собой большие потери и бьет по зажиточности колхозника.

Не в одном из колхозов не организована правильная приемка убранных площадей председателями колхозов. Надлежащей борьбы с потерями не организовано.

Борьба с потерями должна быть усилена решительно на каждой стадии уборки и зернопоставок. Разбазаривание, порча и расхищение должны быть беспощадно выкорчеваны а повсюду организован широкий фронт борьбы за сохранение урожая до последнего зерна.

Важнейшая задача—дать полную загрузку всем уборочным машинам от комбайна до лобогрейки, ибо запоздание с косовицей повлечет осыпание зерна на корню.

Зерноуловители должны быть в действии обязательно у каждой уборочной машины. Тем более, что теперь приходится косить преимущественно перестоящий хлеб. Это обязательство требует не только того, чтобы зерноуловитель был прикреплен к машине, но и того, чтобы он освобождался по мере накопления в нем зерна. Особое значение имеет сейчас, в связи с наступлением осенней погоды,—вязка в снопы скошенного хлеба в тот же день,—а также неоднократное и своевременное подгребание колосьев, и скирдование хлеба. Тот, кто забывает или пренебрегает этими мерами, тот вольно или невольно оказывается пособником кулацких элементов, рвачей, расхитителей колхозного урожая. Надо помнить, что несвязанный или незаскирдованный хлеб—еще необрунный хлеб, т. е. в случае дождя он может испортиться или даже погибнуть.

Всемерно должен быть усилен контроль над качеством уборки. Порядок, установленный илюльским

пленумом ЦК ВКП(б) о приемке убранных участков от бригадиров председателями колхозов, должен выполняться безусловно, неукоснительно. Инспекторы по качеству в приемке убранных участков и проверке качества уборки обязаны принимать активное участие и добиваться немедленного исправления недочетов, требовать от правлений колхозов поощрения ударников высококачественной уборки и решительной борьбы с виновниками потерь.

Социалистический обмен опытом, организационная помощь передовых колхозов отстающим, строгая колхозная взаимопроверка, соревнование между колхозниками, бригадами и колхозами на высокое качество уборки,—должны приобрести сейчас массовый, невиданный, широчайший размах.

Опыт Чепчугова применить на всех уборочных машинах

Колосопод'ем

Предложение Василья Сидоровича Чепчугова

Во время уборки жатвенными машинами, когда хлеба искрещены, получают большие потери зерна и кроме того приходится жать с 2-х с 3-х сторон, что оттягивает уборку на длительный срок и тоже ведет к большим потерям, а стало быть к обесценению трудового дня колхозника.

Задумавшись над тем как быстрее и качественнее провести уборку урожая, я применил в своей работе простой по конструкции прибор, обеспечивающий работу машин с 4-х сторон при лежачем хлебе и полностью предотвращающий потерю от срезывания колосьев.

Этот прибор назван мною „Колосопод'ем, его можно сделать в любой кузнице.

Колосопод'ем по форме надминает палец платформы, но гораздо длиннее. Ставится на один болт пальца. В процессе работы машины к моменту срезывания солом, колосья оказываются уже поднятыми и попадают только на платформу.

Количество колосопод'емов устанавливается в зависимости от ширины платформы.

На конную сноповязалку я установил 4 штуки, что вполне обеспечивает высокое качество уборки. На тракторную нужно больше.

Применение колосопод'ема мной испытано, оно обеспечивает перевыполнение норм выработки при любом состоянии хлебов и дает высокое качество уборки. Я вношу предложение немедленно приделать колосопод'емы к каждой уборочной машине. Это сэкономит сотни центнеров хлеба и даст возможность закончить уборку в короткие сроки.

Машинист сноповязалки колхоза „Красный октябрь“ В. С. Чепчугов.

Постановление не выполняют

В колхозе „Свободный труд“ из МТС дано для работы два комбайна. Но правление колхоза, в частности бригадир Калугин и Ольнов не приготовились к приему комбайнов: края и углы полей не окосили раньше и в результате при работе комбайна много хлеба

Подымайте раннюю зябь Зябь—это высокий урожай

Пахота под зиму применяется издавна и имеет немалое значение. Яровые культуры шуток нетерпят и предъявляют много требований к почве. Чистую от сорняков, богатую влагой, растворимыми питательными веществами и мелкозернистое строение; такие качества почвы достигаются только через правильную своевременную пахоту зяби. Пахота зяби начинается с мелкой вспашки см. на 6-7 с момента начала уборки хлебов, т. е. тогда когда еще хлеб в поле стоит копами и плуги пускаются между ними. Такая вспашка называется лущением. Затем производят вторую глубокую вспашку под зябь на глубину не менее

20 см. и в наборокованном виде оставляют под снег до теплых дней весны (таяния снега). В таком виде почва лучше поддается влиянию зимнего мороза, минеральные частицы разрушаются и легче свободнее растворяются в воде. В гребнях задерживается снег и весенние снеговые воды. Хорошо соблюдается принцип сохранения влаги. Некоторые семена сорных трав не выдерживают промерзания находясь на поверхности погибают. Зяблевая вспашка уничтожает сорняки.

Выбор поля под зяблевую вспашку также относится к агротехническим мероприятиям и в первую очередь зябь готовится под главные культуры (в нашем районе пшеницы). По чередованию культур в севообороте эти поля легко найти.

Вот те основные требования, которые необходимо учитывать в зяблевой вспашке на колхозных полях нашего района.

Рай агроном Печерских.

Бороться с сорностью

В ОРС'е Лесопромхоза имеется посев овощей, свиноводческая ферма, овцы, кролики, коровы, все условия для снабжения рабочих и выполнения государственных обязательств, но нет организованности.

План молокопоставок до сих пор не выполнен. К овоще поставкам государству еще не приступили и то вместо 73 тонн капусты по плану, думают сдать государству только 20 тонн. Луку вместо 7 тонн 2 тонны, мотивируют тем, что плохой урожай.

Хлебопоставки должны были закончить к пятому сентября, до сих пор еще не приступили к сдаче, говорят, что хлеб сорный и сырой, а организовать сортирование и сушку хлеба ни кто не решает.

Заведующий с. х. группой коммунист Пономарев вместо организации, занимается бытовым разложением, бьет свою жену, не дает ей работать.

Точного учета продуктов нет. Так привезенный хлеб с участка по накладной числится 1135 кг. а когда перевешали, то оказалось 1245 килограммов. При таком учете пожалуй совершенно не выполнишь зернопоставки, разворуют хлеб.

Парткому Лесопромхоза т. Чуеву и Начальнику ОРС, а т. Панову нужно прежде всего избавиться от сорности в аппарате с. х. группы тогда скорее будет организована борьба с сорностью хлеба и государственные обязательства будут выполнены в срок и полностью.

Гранин.

С.

Слова и действительность

В беседе в редакции газеты „Большевик“ зав. РОНО т. Анисимов заявил, что мы в нынешнем году приступаем хорошо подготовленными к учебной работе.

Сегодня 19 сентября, а буфетов в школах до сих пор не организовано. Нарпит—Ждановских на вопрос почему не организованы буфеты в школах? Говорит—когда РОНО заключить с нами договор и примет на себя убытки от буфетов, да когда получим из Треста новые раскладки тогда и организуем.

Все эти разговоры и разговорчики, а ребята всетаки остаются без завтраков. Заведующие школ видят косность и неповоротливость Нарпита, в свою очередь тоже ничего по организации буфета не делают.

Несмотря на то, что имеют в школах овощи, из которых можно приготовить для ребят поесть, но не разворотливость и здесь заела.

В средней школе, которая имеет приезжих учащихся, особенно надо было заняться этим вопро-

сом, но директор Гаренских ждет когда ему поселковый совет предоставит специальное помещение, несмотря на то, что временно можно и без особых комнат обойтись, а ребят всетаки без завтрака не оставлять.

Зав. РОНО Анисимов занимался всеми вопросами по подготовке к новому учебному году школ, но вопрос питания учащихся выпал из его поля зрения и до сих пор по этому вопросу ничего не делается. Кроме того, что написал в область Гигельману вероятно думая, что область пошлет человека, который за него сделает все и ребята будут обеспечены завтраками.

Нарпиту нужно немедленно отбросит разговоры и заняться делом организации буфетов в школах, а РОНО не ограничиваться формальными отписками выше, а возглавить руководство школами. Т. Анисимову не чуждаться черновой работой, а вникать во все детали школьной жизни и немедленно устранять недостатки.



Способ уничтожения клеща по Бачински

Председатель колхоза „Красный октябрь“ Глинского совета Бачинин долго искал способа борьбы с клещем. 12 сентября он приехал на ток, увидел там стоящий ларь для ссыпки намолоченного зерна и вдруг приходит ему гениальная мысль в голову о борьбе с клещем, а что если наложить в ларь соломы зажечь и клещ выгорит. Правильно! Найден способ уничтожения противника. Наклад в ларь соломы велел Ивану зажечь. Пытался Иван доказать руководителю невозможность такого

способа борьбы с клещем, но настойчивый председатель убедил в верности и Иван зажег солому в ларе. Вот Иван говорит Бачинин сейчас в этом ларе клеща не будет. Иван молчит. Смотрит, как горит солома, а вместе с ней начинает гореть и ларь. Вероятно и Бачинин заметил это, говорит—Иван давай ларь перевернем чтобы колхозники не видели наш способ борьбы с клещем. Перевернули. Клеща сожгли и ларь сгорел.

По материалу Швецова.

Недооценка оборонной работы

Председатель колхоза „Красный октябрь“ Бачинин с 30 августа обещает совету Осоавиахима по оборонному обязательству 100 рублей денег, но до сих пор только обещает, а результатов ни каких.

Райпотребсоюз согласно заключенного договора с советом Осоавиахима должен перечислить на оборонную работу 250 рублей, но бухгалтер—Иванова заявила, что она вообще переводить деньги

совету Осоавиахима на оборонную работу не намерена, хотя было дано распоряжение председателем Райпотребсоюза о переводе денег, но осталось до сегодняшнего дня не выполнено.

После этого направляется вопрос, кто же распоряжается средствами Райпотребсоюза председатель или бухгалтер—Иванова?

А. Серебrenников

Комсомольская жизнь

Примерный комсорг

В колхозе „Красный октябрь“ комсомольская группа в количестве 12 человек под руководством комсорга Белоусова на практической работе дает хорошие образцы. В этой работе Белоусов, как комсорг сам задает тон примерной работы, он работает машинистом на жнейке—сборке, ежедневно убирает 4—5 га. Комсомолка Панова Валя работает владальницей снопов ежедневно связывает 0,55—0,60 га.

Комсомольцы на практической работе являются действительно ударниками, но вот в повыше-

нии и развитии своего образования это еще до сих пор не стало главной их задачей.

Правда, с мая м-ца проведено 6 полит. занятий, это не плохой начин работы, но его нужно закрепить и продолжать дальше.

Плохо то, что парторганизация мало интересуется работой комсомольской группы и воспитанием молодежи вообще.

На комсомольские собрания коммунисты не ходят, комсомольцев не знают, а пора бы звать.

Исакова.

Письмо ученика Бачинина

Моя мать Бачинина Александра член колхоза „Серп и молот“ работала в колхозе, но с 10 марта по 10 июня болела и была на бюллетне. Правление колхоза не начислили ей ни одного трудодня.

10 сентября она снова заболела и ее положили в больницу в Реж на операцию. Трудодней заработано мало, так как она больная, а семья три человека детей. Я самый старший 13 лет, учусь в 6 классе.

Прошу правление колхоза оказать нам материальную помощь.

Бачинин Павел Сидорович

От редакции: Правлению артели из имеющегося фонда помощи инвалидам, старикам, временно потерявшим трудоспособность согласно устава сельхозартели необходимо оказать помощь семье Бачининой.

Улучшить работу столовой

В колхозе „Красный маяк“ имеется общественная столовая, но качество обедов готовят весьма низкое, хотя есть продукты из которых можно готовить блюда лучшего качества.

Кроме этого учет продуктов в столовой никто не ведет. Заведующие часто меляются, отчетов в правление колхоза не представляют, а с них никто не просил. Поэтому ревизионной комиссии колхоза нужно проверять расходование продуктов в столовой и не разрешать растранижировать колхозные продукты.

Селькор.

Сигналы селькоров

Колхоз „Красный октябрь“ купил быка—производителя, а уход за ним не обеспечили. Ухаживает за ним сторожиха, которая кормит его 1 раз в сутки. От такого ухода может остаться бык, но не производитель.

Пред. колхоза Бачинин, должен немедленно обеспечить правильный уход за производителем.

Швецов.

В колхозе „Свердлова“ Черемисского сельсовета по плану должны посеять 90 га ржи, а посеяно не больше 30 га. Семян больше нет. Для того, чтобы выполнить план сева ржи председателю колхоза—Белоусову рекомендовали занять семян в другом колхозе, но он до сих пор этого не сделал.

Свой глаз.

Наладить работу сельпо

В кооперативном ларьке Фирсовского сельсовета пользуются все сами старинного типа, непригодными для работы и кроме того одна скалка тяжелее другой. Вместо горь мешочек с кусками желе-

за и гвоздей. Председателю сельпо Белоусову неоднократно говорили заменить весы проверенными и с настоящими гириями, но он до сих пор ничего не сделал.

Колхозник.

Ответственный редактор В. ШУБНИКОВ.

— Утеряна пенсионерская книжка выд. Реж страхкассой на имя Анисимова Петра Ивановича.

Считать недействительной

Руднину Спартан требуется
Счетовод расчетчик и счетовод

Для работы в бухгалтерии
руководствования

Условия по соглашению обращаться к бухгалтеру рудника Спартан тов. Глинских 2—3

Егоршинская школа Горпромуч
объявляет осенний набор

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16½ до 19 лет с образованием 5—6—7 классов. Желающие подают заявления с документами: о возрасте, об образовании и о социальном происхождении. Принятые обеспечиваются общежитием с бесплатными принадлежностями и стипендией от 5 до 129 р. Прием до 25 сентября 1935 года.